



ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ УПРАВЕ
ЗА ОДНОСЕ С ЈАВНОШЋУ
МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ
РУСКЕ ФЕДЕРАЦИЈЕ

НОВИ ПРИНЦИПИ САРАДЊЕ

Током вишедневне званичне посете, делегација Управе за односе с јавношћу Министарства одбране Руске Федерације била је гост Управе за односе са јавношћу Министарства одбране Републике Србије. Госте је предводио пуковник Александар Синмагин, заменик начелника Управе, а у њој су били пуковници Сергеј Мењаило, Владимир Жуков и саветник Владимир Маслов. Осим веома корисних разговора и размене искустава са својим колегама, стручњаци за штампане и електронске медије посетили су Генералштаб ВС, Новински центар „Одбрана“, Уметнички ансамбл „Станислав Бинички“ Војнофилмски центар „Застава филм“ и Сајам књига.

У свеколиким друштвеним променама, демократизација унутрашњих односа неминовно се одразила и на стварање нових прилика у многољудној армији Руске Федерације. Челни људи Министарства одбране схватили су неминовност отварања према јавности, објективном и правременом информисању, потреби да буде систематични и да се том делатношћу баве високо-стручни кадрови.

То би у најкраћем био сажетак основних порука које је у разговору за наш магазин изнео пуковник Александар Синмагин, заменик начелника Управе за односе с јавношћу Министарства одбране Руске Федерације. Човек богатог искуства и високог образовања, који је током свог професионалног усавршавања боравио и у Немачкој и Француској.

Господине пуковниче, прошло је време када су се о властитој армији могли слушати само хвалоспјеви, величања по сваку цену и наручена пропаганда. Свест људи је другачија, прилагођена новим потребама?

– Управо тако. Дух реформи и демократских промена у друштву неминовно је утицао на стварање другачије, објективне слике оружаних снага. Одмах да кажем, руски као и српски народ традиционално воли војску и то је емоција која се мора уважавати. Тим пре грађани имају пуно право да знају каква им је армија, са чим располаже, шта планира, који су то проблеми и како их решавати. Огромно је занимање људи за збивања у војсци и то је нормално. С друге стране, велика је потреба за информисањем припадника оружаних снага. Ту је и драгоцена сарадња с цивилним медијима. Заиста има много посла – истиче пуковник Синмагин.

За те обимне и одговорне задатке потребно је имати бројан и школован кадар.

– О томе водимо посебну бригу. На Војној академији шкољујемо будуће војне новинаре. Добијамо млад, полетан и квалитетан кадар. Сем тога, на Војном универзитету у Москви такође шкољујемо војне новинаре, официре за морал и оно што често називамо пропагандно-психолошко деловање. Од децембра ће се тамо усавршавати и будући официри који ће бити задужени за односе с јавношћу. Сам живот нас је научио да је моћ информације непроцењиво важна као и улога медија. Поготово искуства из ратова, Авганистан, сукуби у Чеченији, терористичке

Начелник Управе за односе са јавношћу МО Републике Србије, капетан бојног брода Петар Бошковић изнео је своје утиске о посети колега из Русије:

– Самим тим што нас је посетила висока делегација Министарства одбране Русије, на свој начин одато је признање нашем раду. То су прави зналци свог посла, стручњаци за штампане и електронске медије. Овакви сурети су вишеструко значајни, не само што је реч о колегама које нам долазе из велике и утицајне земље, представницима разуђеног и добро организованог војног информативног система, већ због чињенице што имају драгоцено искуство стицано током авганистанског рата, сукобима у Чеченији, драматичних противтерористичких акција...

Током посете и разговора, уверили смо се колико Русија, односно њена армија, придаје пажњу осетљивој области какви су односи са јавношћу. Не можемо нити треба да се меримо с њима, али важно је да су нам принципи слични, идеја заједничка, амбиције исте. Очигледно је да су нам догађаји из минулих деценија „отворили очи“, што је неминовно довело да се до јуче затворени системи отворе према јавности, чисте савести и с пуно поверења.

Колеге из Русије су благовремено уочиле потребу стварања нових односа у комуникацији па су школовали кадар, усавршавали га, слали у иностранство и усвојили принципе чији су родоначелници западне земље, односно њихове армије. Неопходно је прилагодити се стварности и потребама општеприхваћеног и свеприсутног система. На тај начин, сем осталог, постајемо добар партнер.

Био је ово још један корак у савременом виду сарадње Министарства одбране. Долазе нам гости и ми идемо у свет. Са руским колегама смо се договорили око узвратне посете која неће бити само протоколарне природе, већ ће наши људи стећи нова знања на темељу туђих искустава. Пре свега у рату, кризним ситуацијама, непосредној ратној опасности и суочавањем са захукталом тероризмом. Колико будемо знали и могли утолико ће наша јавност бити тачније и правовремено информисана – закључио је начелник Управе, капетан бојног брода Петар Бошковић.

акције... Много тога. Објективна слика оружаних снага је заправо заштита интереса народа и то стално имамо на уму. Зато смо створили моћну информативну структуру Министарства одбране. И стално је усавршавамо.

Шта су ослонци тог система?

– Имамо девет армијских часописа и познате новине „Краснаја звезда“. Затим, сви видови, родови, флота и војни окрузи имају своје листове. Посебно истичем наш ТВ канал „Звезда“ и радио-станицу „Словенска“. Тамо раде школовани новинари цивили, а за уређивачки програм брине Министарство одбране.

Имали сте прилику да се упознате са радом колега из Управе за односе са јавношћу МО Републике Србије. Какви су Ваши утисци?

– Реч је, пре свега, о високообразованим људима, врхунским професионалцима који су направили веома добро организован систем односа с јавношћу, информисања о војсци уопште и развили сарадњу с медијима. Види се да су усвојени савремени принципи рада, постојећа искуства армија високоразвијених земаља. Има великих сличности са нашом Управом, наравно, уз разлике које су разумљиве, а односе се на територију државе и бројност оружане силе. Договорили смо се о видовима даље сарадње и она ће бити драгоцена и обострано корисна.

Какве утиске носите из Београда?

– Изванредне. Срдачно смо примљени у Генералштабу Војске Србије. Имамо одличан магазин „Одбрана“. Упознали смо се с радом његове редакције и видели издања на Сајму књига. Тамо сам запазио велико интересовање младих на штанду „Одбране“. Тако је и код нас у сличним приликама. Осећам потребу да поновим: ваш и наш народ воли војску и то је, имајући у виду историју и традицију, сасвим природно. Одлична је продукција Војнофилмског центра „Застава филм“. Уживали смо током посете Уметничком ансамблу „Станислав Бинички“, сјајни су уметници. У име својих колега кажем да из Београда носимо веома снажне утиске и топло се захваљујемо на незаборавном гостопримству – закључује пуковник Александар Синмагин. ■

Б. КОПУНОВИЋ
Снимио Д. БАНДА

►►► КОНФЕРЕНЦИЈА ЕВРОПСКИХ КОПНЕНИХ ВОЈСКИ – У Хајделбергу у Немачкој, у организацији Команде КоВ САД у Европи (USAREUR), од 24. до 26. октобра одржана је 15. годишња конференција европских копнених војски. Конференција је окупила преко педесет министара, амбасадора, начелника генералштабова, команданата КоВ и других високих представника армија из више од тридесет земаља. Министарство одбране и Војску Србије представљао је генерал-мајор Александар Живковић, заменик команданта Команде КоВ.

У раду конференције учествовали су и Роберт Гејтс, државни секретар за одбрану САД, генерал Дејвид Мекирнан, командант Команде КоВ САД за Европу и команданти копнених војски Немачке, САД, Румуније, Француске, Италије и других земаља. Скуп је био и прилика за састанке и размену мишљења и о другим питањима организације и рада копнених војски.

►►► МЕЂУНАРОДНИ КУРС ЗА ОФИЦИРЕ ЛОГИСТИКЕ – У Центру за мировне операције 26. октобра завршен је десетодневни Међународни курс „NATO PfP LOC 07“, на коме су, поред петнаест официра логистике Војске Србије, учествовали и припадници хрватске, македонске, мађарске и данске војске.

Тим поводом у Центру су боравили представници нордијског Координационог аранжмана за операције подршке миру – NORDCAPS, Одбрамбеног интернационалног центра Норвешке – NORDEFIC, Канцеларије НАТОа и Управе за међународну војну сарадњу Министарства одбране.

Директор курса био је мајор Кнут Гуликсен из норвешког Одбрамбеног интернационалног центра, док су предавања држали инструктори из Норвешке, Данске, Шведске и Финске. (Д. Г.)

►►► СЕМИНАР О АНТИТЕРОРИСТИЧКИМ ОПЕРАЦИЈАМА – У Дому Војске Србије у Панчеву, 18. октобра, завршен је тродневни семинар из области безбедности и антитерористичких дејстава, организован у сарадњи Управе војне полиције Генералштаба Војске Србије и Здружене команде Националне гарде Охаја.

Припадници специјалних јединица војне полиције имали су прилику да чују предавања официра из Ваздухопловних снага Националне гарде Охаја о савременим моделима борбе против тероризма.

Према речима пуковника Милана Брковића, заменика начелника Управе војне полиције ГШ ВС, семинар представља још један вид богате сарадње Војске Србије и Националне гарде Охаја. (Д. Г.)

►►► ПИЛОТИ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ У ФРАНЦУСКОЈ – У оквиру билатералне војне сарадње пилоти Војске Србије из 204. авијацијске базе, капетани прве класе Дејан Васић и Горан Савић су, од 22. до 24. октобра, били су у посети „Школи лаке авијације и пилота хеликоптера Републике Француске“ (EAALAT), смештеној у авио бази „Le Cannel des Mavres“ у близини Тулона.

Током посете домаћини су нашим пилотима презентовали развој француске школе за обуку пилота и програм за обуку пилота лаке авијације и хеликоптера у свом центру. (А. А.) ■